

太钢岚县矿业公司

积极“强身健体”应对“寒冬”

本报讯(通讯员 康莹)为有效应对当前钢铁行业面临的严峻形势和挑战,太钢岚县矿业公司统一思想,坚定信心,发挥协同效应,以实现全年稳增长为工作方向,狠抓干部作风建设,提升管理效能,全力促进党风廉政建设与生产经营工作深度融合、同频共振,助力矿山持续对标找差,提升效率效益,全面推进“三降两增”。

强化思想意识。该公司要求各基层党组织利用“三会一课”、工作例会等形式,常态化开展干部职工形势任务教育,全员要认清当前企业面临的严峻形势,时刻紧绷廉洁从业弦,增强廉洁自律意识。同时建立廉洁

风险防控长效机制,积极开展廉政警示教育、提醒谈话等活动,进一步提高政治站位,做好防范和化解各类风险工作,关注职工所思所想,引导全员强化思想意识,全力以赴降本增效。

提升干事活力。以生产经营工作为切入点,紧盯“关键少数”履职情况,加强干部和人才队伍建设,注重在重要关头和关键时刻锻炼干部,培养践行宝武精神和李双良精神,进一步激发担当作为、干事创业的精气神。各级管理人员扎实践行“干事”文化,履行“一岗双责”要求,主动亮出身份,开展指标攻关;坚持把纪律规矩挺在前面,梳理排查不稳定因素,严肃工作纪律、

改进工作作风,全力营造“领导有正气、职工有士气、企业有朝气”的良好工作环境。

深挖内部潜能。坚持把廉洁文化建设融入“三降两增”工作中,引导全员做好“过冬”的准备,坚持把降成本贯穿于生产全过程,探寻降本增效新方法新路径,全面对标一流找差,倒逼工序效率提升,实现潜力应挖尽挖。领导干部要深入基层、深入现场,找准问题、解决问题,坚持把监督贯穿“三降两增”工作全过程,深入一线对工作实施推进情况进行检查督导,构建有形、有力、有效的监督格局,为深推“三降两增”工作提供坚强纪律保障。



太钢鑫磊公司生产作业区以完善作业指导书为抓手,在开展理论培训的同时,加强人员现场培训力度,组织专业技术人员在巡检现场进行点对点、面对面技能传授,进一步提升岗位人员日常巡点检质量,提升岗位技能水平,确保生产提质增效、稳定运行。 李悦摄

厚积薄发战“寒冬”

(上接第一版)智能制造促效率提升。我们对南北区炼钢智控中心的各个工序进行全面梳理,积极发现问题、解决问题,让“智慧大脑”更灵光、更可靠,实现与太钢智慧基地数据无缝衔接,全方位质量管控,实时成本管理,设备远程智能维护,从而提高生产效率,推进全面管理变革和流程再造,真正实现“一键炼钢、自动出钢”;还要积极践行中国宝武“万名宝罗上岗”,推进LTS智能扒渣、LF炉自动测温取样等“宝罗上岗”

项目,让“宝罗”上岗促进效率提升。

带领职工“既抱西瓜又捡芝麻”勤俭持家。全厂层层传递压力,引导全体职工做好过“难日子”“紧日子”、打持久战的准备,从小事做起,从自身做起,节约每一滴水、每一度电、每一张纸、每一方气体,坚决杜绝设备“空转、等待、不做功”等隐性浪费行为,让节约深入骨髓,把节俭落实到行动中。结合工作实际,各类消耗,能免则免、能省则省,减免一切非

必要开支,勤俭持家,践行李双良主人翁精神,真正把太钢的事当自己的事。

在“寒冬”里,信心比黄金更重要,只要我们干群拧成一股绳,坚持“三降两增”不动摇,挖空心思“提效率、降成本、增活力”,全面对标找差,深化管理变革,精打细算,积蓄力量,在危机中找机遇、在危机中作表率,全力以赴决战决胜四季度,就一定能够战胜“寒冬”,迎来“暖春”。

(郝咪咪)

安全学习有“四招”

张平



安全工作对于我们钢铁系统来讲是非常重要的。搞好安全工作,必须加强学习,增强职工的安全意识,从而提高职工的安全防护能力。如何开展安全学习工作?笔者有四点体会。

第一招:学习时间要保证。不仅仅是利用每周三的安全活动日来学习,还要利用班前会和班后会或者工作之余,针对本班组的某个问题、某件事情,进行分析讨论,将事故隐患消灭在萌芽状态,将安全工作贯穿在日常工作中。做到人人讲安全,时时想安全,处处要安全。

第二招:学习形式要多样。学习形式一定要经常改变,避免千篇一律,尤其是一人读大家听的老习惯。可以采取搞演讲、谈体会、安全知识竞赛等多种形式,增强职工学习安全知识的自觉性和新鲜感,从而找到本班组存在的实际问题,及时采取有效措施。要强化以人为本的工作方法,充分发挥班组长和安全员的作用,敢于压担子、担责任,变被动为主动。

第三招:学习内容要充实。安全学习不能只限于传达上级文件,只读文件。内容必须丰富,否则无法让职工真正掌握安全知识。可以在学习安全方法规程及安全通报的同时,学习各种安全制度,也可以学习一些介绍安全技术的文章等,可以开展事故预想,故障处理方法、学习安全技能等。

第四招:学习组织要得力。安全学习不能只靠安全员,作业区领导必须重视,必须落实各级安全岗位责任制。领导应亲自主持,要求每个班组必须人人发言,互相提醒安全事项,有效地起到警戒作用。

(上接第一版)近年来,在供需双方利益的冲突下,传统验收方式的人为主观随意性、效率低、准确率低等问题逐渐被放大,不断冲击着“合法经营、诚信交易”的供需“双赢”原则和废钢判定人员的“廉洁”底线,废钢验收环节也成为许多钢铁企业废钢采购领域的廉洁风险防控重点。

废钢智能验质系统像人一样具有自感知、自学习、自决策、自执行、自适应等功能,可以结合炼钢实际需求,在废钢卸车过程自动智能判级、智能扣杂、异物提示、超长件及密闭件报警等。该项目在太钢纪委的直接指导下,经过广泛调研、选型、立项,期间经历疫情影响,今年4月进入建设阶段。目前废钢料场7个点点位的硬件设备已安装完毕,正处于收集废钢照片的学习记忆阶段。随着海量照片的学习识别,系统将通过图片数据比对不断优化记忆,利用网络数据激活废钢判级“神经”,根据记忆图片不断优化数据计算及判级智能。该系统正式上线运行后,可实现废钢验质过程无人化、异常报警、废钢等级的智能识别、自动判定、自动计算扣杂、判定结果自动上传和验质数据的自动分析,彻底改变传统废钢人工验质模式,提高废钢验质的科学性、准确性和透明度。

该系统的上线是智能制造与降本增效、廉洁防控的有机结合,将为太钢做好废钢精细化分类、提升废钢质量管控、在废钢采购领域廉洁公正打下坚实基础。

太钢为废钢验质“提智”

房产手续挂失

傅品汾,不慎将其父傅锡山(已故)的大钢青楼宿舍16-2-5的购房发票和计算表遗失,特此声明。

张宝明,不慎将其父张士祥(已故)的大钢线材厂西宿舍106-东-4的全套房产手续遗失,特此声明。

车辆出入证挂失

太原钢铁企业集团第二金属结构有限公司王凯,不慎将车牌号码:晋A916MF的车辆厂区通行证遗失,特此声明。

挂失

炼钢一厂王杰,卡号:31006302

炼钢一厂高海龙,卡号:31003521

炼钢一厂聂桐,卡号:31009102

炼钢一厂王斌良,卡号:30455916

炼钢二厂赵鑫森,卡号:03303984

不锈钢热轧厂王刚,卡号:08400873

冷轧硅钢厂徐金红,卡号:30430649

热连轧厂崔建军,卡号:31010160

加工厂田博,卡号:04201785

能源动力总厂赵易,卡号:30437965

制造部孟雪华,卡号:02100407

钢运物流张耐荣,卡号:30428670

山西钢建安工程公司陈刚,卡号:30444927

山西钢建安工程公司吕桂生,卡号:30444928

山西钢建安工程公司贾林英,卡号:30461221

山西钢建安工程公司赵晓祥,卡号:31007275

钢企集团建安炼铁项目部张晓光,卡号:30523691

钢企集团不锈钢制品有限公司张森,卡号:20224707

钢企集团不锈钢制品有限公司田君杰,卡号:20229756

钢企集团不锈钢热轧制品有限公司张帆,卡号:20223805

以上职工太钢出入卡遗失或注销,特此声明。